



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 19 июня 2014 года

№ 106 (7429). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Алексей Пьянков



Глава МУГИСО полагает, что в документах, разъясняющих застройщикам их право возводить объекты без специального разрешения, нужно доработать земельные вопросы.

Илья Бондарев



Генеральный директор УГМК-АГРО, экс-министр сельского хозяйства, избран председателем областной Ассоциации отраслевых союзов агропромышленного комплекса.

Лариса Бузунова



Директор фонда «Город PRO» предлагает всем желающим купить «именную» скамейку в старейшем парке Екатеринбурга — Харитоновском.

Впервые уроженец Свердловской области сыграл на футбольном мундиале



Вчера на чемпионате мира по футболу в матче Россия – Южная Корея на поле в составе нашей команды вышел 23-летний полузащитник **Олег Шатов**, родившийся в Нижнем Тагиле и пять лет игравший за екатеринбургский «Урал». Сейчас игрок выступает за санкт-петербургский «Зенит». Наш земляк отыграл в матче 59 минут и заработал жёлтую карточку. Ранее ни один уроженец Свердловской области в финальных турнирах первенств планеты не участвовал

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Москва (VI)	Бразилия (VI)
Севастополь (II),	Великобритания (VI)
а также	США (VI)
Волгоградская область (II)	Таджикистан (V)
Крым (II)	Узбекистан (V)
Курганская область (V)	Украина (V)
Пермский край (V)	Южная Корея (VI)
Тюменская область (V)	

Екатеринбургский чемпионат мира по программированию будет самым продвинутым за всю историю

Александр ПОНОМАРЁВ

Меньше недели осталось до екатеринбургского финала мировой студенческой олимпиады по спортивному программированию (ICPC-2014), на которой сразятся лучшие молодые компьютерные умы планеты.

Чемпионат в Екатеринбурге обещает стать самым продвинутым в плане всевозможных нововведений за всю его историю.

Тысячи зрителей по всему миру смогут увидеть прямую трансляцию соревнований. Съёмки в ДИВСе «Уралочка» будут вестись с 16 камер, в числе которых – «летающее» устройство, которое бу-

дет вести панорамную съёмку сверху. Кроме того, отдельная веб-камера будет установлена возле каждой команды, и зрители в любое время смогут узнать, как обстоят дела у их фаворитов. Конечно, о том, что чемпионат мира по программированию – не самый зрелищный вид спорта, организаторы знают прекрасно, поэтому периодически прямые трансляции из ДИВСа будут прерываться эфирами из специальной студии, где зрители в режиме онлайн смогут увидеть небольшие интервью с приглашёнными гостями – тренерами, спортсменами и руководителями проекта. Комментировать ход чемпионата будут на двух языках: русском и английском. Наблюдать за «битвой умов» можно

будет как живую (с трибун ДИВСа), так и по Интернету. Трансляция будет доступна только на официальном сайте чемпионата <http://www.icpc2014.ru>.

– В финале примут участие 122 команды из более чем 40 стран. 11 команд – российские, одна из них – свердловская, – рассказал «ОГ» представитель оргкомитета, кандидат физико-математических наук Александр Клинин. – Каждую команду необходимо обеспечить одним компьютером. У каждой команды будет абсолютно одинаковое техническое обеспечение. Плюс ещё машин 60 понадобится, чтобы отслеживать результаты, вести статистику и решать другие организационные моменты.

Но установить компьютеры – полдела. Нужно ещё подключить их к высокоскоростному Интернету, с помощью которого будут сообщаться все устройства, и обеспечить защиту сети от внешнего проникновения. К тому же, бесплатный вай-фай всем будет использоваться все гости чемпионата, которые без проблем смогут выкладывать фотографии с чемпионата в социальных сетях и делиться своими впечатлениями с друзьями. После проведения мероприятия «халвы» интернет-точки тут же ликвидируют. По словам организаторов, волноваться за то, что какой-нибудь хакер прорвёт систему безопасности ICPC-2014, тоже не стоит – организаторы утвержда-

КСТАТИ

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев встретился с исполнительным директором чемпионата мира по программированию Биллом Паучером. Глава региона отметил, что для Среднего Урала большая честь принимать столь значимое для сферы компьютерных и информационных технологий событие мирового уровня. Билл Паучер в свою очередь сказал, что остался доволен ходом подготовки к чемпионату и несколько не сомневается в его успешном проведении.

ют, что сеть надёжно изолирована. Участники чемпионата придут в Екатеринбург 22 июня. До 25 числа их ждёт развлекательная программа: экскурсии, знакомство друг с другом, различные мероприятия. Сами соревнования придут в среду, 25 июня. Турнир начнётся в 10 утра, завершится – в 15.00. Вход на чемпионат –

свободный. Главное требование, которое предъявляют организаторы болельщикам, – на протяжении пяти часов, пока длится соревнование, сохранять тишину, чтобы не мешать командам думать.

«В чём соревнуются программисты?»

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Красная линия Екатеринбурга

1/35 – Площадь 1905 года

История площади

В 1905 году в Екатеринбурге была построена площадь, которая стала центром города. Она была названа в честь императора Николая II, который в то время находился в ссылке в Шлиссельбургской крепости. Площадь была построена на месте старого рынка и стала местом проведения многих важных событий. В 1917 году площадь была переименована в площадь 1905 года. В 1920-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1930-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1940-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1950-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1960-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1970-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1980-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 1990-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 2000-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 2010-е годы площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий. В 2014 году площадь была расширена и стала местом проведения многих важных событий.

Инвестиционный климат в области нуждается в кардинальном улучшении

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера президиум областного правительства под председательством губернатора Евгения Куйвашева рассмотрел два вопроса.

• Три месяца назад, 20 марта, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступил в «Областной газете» с большой статьёй «Сохраним опорный край Державы». Это публицистическое по форме выступление, в котором глава региона изложил своё видение возможных перспектив развития Среднего Урала вплоть до 2034 года, когда наша область будет отмечать столетний юбилей, вызвало большой резонанс. А областное правительство откликнулось ещё и разработкой плана мероприятий по реализации положений, изложенных в статье. О ходе выполнения этого пла-

на шла, в частности, речь на вчерашнем заседании президиума правительства.

Участники заседания рассмотрели также результаты национального рейтинга состояния инвестиционного климата в Свердловской области. Открывая заседание, Евгений Куйвашев подчеркнул, что важнейшим направлением работы по улучшению позиций Свердловской области является поддержка муниципальных образований, софинансирование ключевых проектов развития территорий. «К сожалению, сегодня именно на муниципальном уровне «глохнут» и вязнут в административной трясине многие инвестиционные проекты», – отметил губернатор. – Как результат – не самый высокий рейтинг региона в исследовании состояния инвестиционного климата субъектов РФ.

Оценку «комфортный рейтинг» Свердловская область получила только по одному из четырёх направлений: «инфраструктура и ресурсы». Ещё по двум показателям результаты умеренные, а в номинации «созданные институты для бизнеса» выявлены, по словам губернатора, «явные просчёты и недостатки в работе».

Глава региона поставил задачу сформировать рабочую группу, рассмотреть все проблемные показатели и разработать «дорожные карты» кардинального улучшения ситуации. «Целком эту работу должен курировать лично председатель правительства области», – подчеркнул Евгений Куйвашев. **Подробный отчёт о заседании президиума правительства Свердловской области – в завтрашнем номере «ОГ».**

МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Сегодня нас снова ожидает разгул стихии, причём даже круче, чем тот, что был на Урале в минувшие выходные. Экстренное сообщение областного управления МЧС гласит: по прогнозам синоптиков, 19 июня ожидаются очень сильные дожди, грозы, град и шквалистый ветер со скоростью до 28 метров в секунду. Значит, будут повреждения крыш, ЛЭП и сваленные деревья. Поэтому спасатели просят не выходить без надобности на улицу, в лес, не выезжать на автодороги, не оставлять автомобили вблизи деревьев и рекламных щитов. И обо всех происшествиях сообщать по телефону 112.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1942 году посёлок Талица получил права города районного подчинения. Талица была основана в 1732 году как посёлок при винокуренном заводе. Век спустя, в середине XIX века Талицкий завод был продан Альфонсо Фомичу Полевскому-Козелу, крупному предпринимателю, виноградарю, горно- и золотопромышленнику, одному из основателей асбестовой промышленности на Урале и первого пароходства на реках Западной Сибири. Полевский-Козел построил в Талице ряд новых предприятий: пивоваренный, винокуренный-дрожжеварный и ректификационный заводы. Кроме того, в посёлке работали небольшая ремонтная мастерская и водная мельница. А в нескольких километрах от Талицы была открыта железнодорожная станция Полевское, названная в честь её основателя – Полевского-Козела.

Во время Великой Отечественной войны в Талице на базе спиртового комбината был воздвигнут ацетилен-бутаноловый завод. Сегодня население Талицы – около 16 тысяч человек. Здесь действует биохимический завод, объединение «Талицлес», «Талицполимер», есть свой хлебокомбинат, птицеводческая фабрика и фабрика валяной обуви. Самый знаменитый уроженец города – Сергей Никольский, выдающийся советский и российский математик, проживший 107 лет (1905–2012). Не был уроженцем Талицы, но долго в ней жил Герой Советского Союза Николай Кузнецов. Именно в этом городе во время учёбы в местном лесном техникуме он начал самостоятельно изучать немецкий язык. Сегодня в Талице есть памятник и музей легендарного разведчика. **Дарья МИЧУРИНА**

Сегодня мы завершаем проект «Красная линия Екатеринбурга». На страницах «Областной газеты» он впервые появился 25 июля прошлого года, а всего за это время вышло 42 выпуска. Проект успели полюбить наши читатели – в редакцию приходили многочисленные письма, часто раздавались звонки с вопросами, предложениями, уточнениями... Теперь мы можем с полной уверенностью сказать – «Красную линию» в «ОГ» мы сделали вместе с вами. Так получилось, что окончание проекта почти день в день совпало с днём рождения самой «Красной линии». Вчера исполнилось ровно 3 года с момента её появления на улицах Екатеринбурга

«Дошли до точки»

ISSN 2225-1529

4 7225 152000 1 4 1 0 6

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+16 +9 3, 4 м/с	+18 +10 3, 4 м/с	+18 +10 3, 4 м/с	+17 +7 3, 4 м/с	+16 +7 3, 4 м/с	+17 +8 3, 4 м/с

МНЕНИЕ



Алексей ПЬЯНКОВ, министр по управлению государственным имуществом Свердловской области

Без лишних «заборов»

На заседании правительства Свердловской области 17 июня глава кабинета министров Денис Паслер в целом утвердил представленный министерством строительства и развития инфраструктуры проект распоряжения «Об одобрении последовательности основных этапов производства работ при строительстве объектов, для которых не требуется разрешение на строительство или реконструкцию». При этом, пойдя навстречу пожеланию Мингосимущества, глава правительства отвлёк ещё три дня на техническую доработку вопросов, связанных с землеотведением.

Считаю такой подход абсолютно правильным, поскольку документ требует очень аккуратного и взвешенного подхода с юридической точки зрения.

Напомню, в прошлом году по инициативе областного правительства Законодательным Собранием Свердловской области был принят закон, определяющий те случаи, когда застройщику не требуется получения разрешения на строительство линейных объектов и объектов инженерной инфраструктуры. Это не просто позитивная норма, значительно облегчающая организацию ремонта, реконструкции и новое строительство таких объектов, — это важный закон, снимающий лишние административные барьеры в строительстве.

В настоящее время областным министерством строительства и развития инфраструктуры подготовлен документ, направленный на разъяснение норм этого закона. Документ, безусловно, важный и необходимый, прежде всего для того, чтобы застройщики, начинающие строительство линейных объектов и объектов инженерной инфраструктуры, видели для себя чёткий алгоритм действий и оперативно решали поставленные задачи.

Вместе с тем, это как раз тот случай, когда необходимо семь раз отмерить и один отрезать. На наш взгляд, следует чётко прописать меры, которые бы предотвращали теоретически возможные случаи нарушения прав землепользователей, и прежде всего муниципалитетов. Они могут возникнуть, например, в ситуации, когда сетевые компании, построившие те или иные сети, обращаются впоследствии за регистрацией права собственности напрямую в Росреестр. Допустим, какая-то компания без разрешения на строительство проложит маломощную линию электропередачи, водопровод малого диаметра или газопровод низкого давления, пересекающие дорогу или иные места общего пользования. Это не будет нарушением закона, но потом может получиться так, что эта компания оформит право собственности на участок земли, по которому прошла проложенная ею коммуникация, а муниципалитет окажется перед фактом, что часть дороги перешла в собственность какого-то частного лица.

Если такое опасение неактуально для небольших муниципальных образований, то для Екатеринбурга, например, где развита дорожная сеть, где огромное количество землепользователей, оно вполне реально. Поэтому при принятии такого рода актов надо видеть и слышать муниципалитеты, учитывать их мнение.

Я очень рад, что председатель правительства области поддержал в этом вопросе наше министерство, и мы оперативно доработаем этот документ.

Налоговый нигилизм

В срок не платят имущественные налоги даже чиновники

Рудольф ГРАШИН

Почти четверть всей задолженности по налогам, формирующим консолидированный бюджет Свердловской области, составляют долги физических лиц по имущественным налогам. В целом на 1 июня 2014 года они превысили 3,2 миллиарда рублей. Сумма огромная для регионального бюджета, который в этом году формируется с немалыми трудностями.

Во многом такая ситуация отражает отношение части наших сограждан, владеющих автомобилями и недвижимостью, к своим обязанностям по уплате налогов. Ведь практически всем известно, что срок уплаты имущественных налогов в настоящее время установлен законодательством до 1 ноября года, следующего за отчётным. Уже сейчас налоговые органы приступили к рассылке уведомлений и квитанций по налогам за 2013 год. Но, как показывает опыт, после 1 ноября неизбежно произойдёт резкий взлёт задолженности — кто-то не уложится в срок по забывчивости, кто-то — по незнанию, но многие, как теперь выражаются сами налогоплательщики, «просто не платят».

По словам заместителя руководителя УФНС России по Свердловской области Константина Протасова, сразу после 1 ноября 2013 года налоговые инспекции зафиксировали резкий рост задолженности по имущественным налогам физических лиц — более 1,2 миллиарда рублей. Если учесть, что по имущественным налогам граждан за 2012 год было начислено около четырёх миллиардов рублей, то выходит — более четверти из них не было

КСТАТИ

После длительных споров Министерство финансов РФ приняло решение отказаться от принятия единого налога на имущество физических лиц, а вместо этого решило ввести два налога — имущественный и земельный. Соответствующие поправки предлагаются внести в законопроект, принятый в первом чтении ещё в 2004 году. Нововведение, как заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, не должно затронуть интересы незащищённых слоёв населения.

Предложения Минфина связаны с переходом на кадастровую систему оценки недвижимости. Сейчас начисление налога производится по инвентаризационной стоимости имущества, а в новой системе оценка будет производиться по кадастровой стоимости, которая ближе к реальной рыночной стоимости.

до оплачено в установленном срок.

Причём, как оказывается, не платят чаще именно те, кто владеет дорогими квартирами и автомобилями и, казалось бы, имеет средства для уплаты налога. Тем не менее сумма задолженности, например, по транспортному налогу, у некоторых граждан достигает 30–50 тысяч рублей. Как сказал начальник отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедуры банкротства УФНС России по Свердловской области Артём Балюра, самая большая задолженность по этому виду налога доходила аж до 800 тысяч рублей — сумма, сравнимая со стоимостью приличного автомобиля.

Самое удивительное, что не платят налоги даже те, кто, казалось бы, в силу своего должностного положения

Задолженность физических лиц по имущественным налогам на фоне общей задолженности по налогам и сборам, формирующим консолидированный бюджет Свердловской области



Источник: УФНС РФ по Свердловской области

обязан это делать — госслужащие. Например, у налоговиков есть практика направления крупным работодателям списков налогоплательщиков имущественных налогов. В числе тех учреждений, что получают такую корреспонденцию, помимо прочих, по словам Артёма Балюры, значатся... правительство Свердловской области, Законодательное Собрание региона, городская Дума Екатеринбурга и администрация Екатеринбурга.

— Не обязательно, что в этих списках непременно должны быть должностные лица, зачастую это сотрудники аппарата учреждений, — пояснил он.

Налоговики борются за то, чтобы уменьшить эту задолженность. Так, с ноября по декабрь 2013 года налоговыми инспекциями области

в адрес должников-физлиц было направлено более 360 тысяч требований о погашении задолженности, за пять месяцев 2014 года — ещё около 34 тысяч. И с начала этого года снижение задолженности по тому же транспортному налогу составило 166 миллионов рублей.

Но когда на требования по уплате налога человек не реагирует, проводится взыскание в судебном порядке, и тогда к делу подключается служба судебных приставов. Кстати, поток документов на взыскание задолженности по имущественным налогам граждан в судебном порядке год от года растёт. Это тоже тревожный факт, свидетельствующий в пользу того, что многие из нас находятся в плену своего образного налогового нигилизма. Хотя доводить до суда такие дела — себе дороже. Приставы могут списать долг

с зарплатной карты, ограничить ваше право выезда за границу, если задолженность превышает 10 тысяч рублей, наконец, они просто наложат арест на автомобиль, даже если его стоимость намного превышает сам долг.

Однако в должники часто попадают и по незнанию, например, если вы продали автомобиль, но не удосужились снять его с учёта в ГИБДД, вам всё равно будут приходить уведомления на уплату транспортного налога и в конце концов дело дойдёт до взыскания накопленной суммы по суду. Если не договоритесь с новым хозяином авто, выход один — идти в ГИБДД, в налоговую, в суд — добиваться того, чтобы было отменено судебное решение. Просто выбрасывать платёжки и игнорировать долг бесполезно.

В «Титановой долине» построят производственный комплекс для ВСМПО

Анна ШКЕРИНА, Ирина ОШУРКОВА

Правда, построят ещё не скоро — в 2016 году. Предназначаться он будет для компании «ВСМПО-Новые технологии», которая стала резидентом особой экономической зоны 24 марта 2013 года.

Соответствующее соглашение было подписано в минувший вторник между «Титановой долиной» и «ВСМПО-Ависма». Причём подписано в присутствии губернатора, что дополнительно говорит о самых серьёзных намерениях партнёров. Начнётся строительство в этом году, но когда именно, представители особой экономической зоны затруднились нам ответить. Если в общих чертах, то суть договора сводится к тому, что «Титановая долина» организует межевание земельного участка, его по-

становку на государственный кадастровый учёт, проведёт инженерную подготовку территории, а дальше выполнит проектирование производственного комплекса (по техзаданию заказчика), построй его и введёт в эксплуатацию. И уже в 2016 году новая компания привезёт туда своё оборудование, установит его и начнёт производство титановых деталей для авиационной, космической, нефтяной промышленности. Если точнее, то это могут быть элементы фюзеляжа самолёта, конструкции крыла, детали шасси и элементы конструкции пилон.

Производство, аналогичное тому, что через два года должно появиться в особой экономической зоне, на «ВСМПО-Ависма» уже есть: механической обработкой титановых деталей занимается цех № 54, но его мощности заполнены до отказа.



Гендиректор «ВСМПО-Ависма» Михаил Воеводин представил главе региона Евгению Куйвашеву планы по развитию и модернизации предприятия

Поэтому новая площадка ох как нужна. Если ещё проще, то комплекс в «Титановой долине» позволит работать с большей точностью (сами понимаете, для авиации это крайне важно), станки, которые используют для та-

— Сегодняшнее соглашение — это следующий шаг в рамках реализации стратегии корпорации «ВСМПО-Ависма», предусматривающей расширение линейки продукции с высокой добавленной стоимостью за счёт создания и наращивания мощностей по углублённой механической обработке изделий из титановых сплавов, — пояснил генеральный директор «ВСМПО-Ависма» Михаил Воеводин.

Глава региона Евгений Куйвашев на месте строительства «Титановой долины» провёл совещание с резидентами особой экономической зоны. — Я от вас жду конкретного результата с выходом на площадку. И прошу вас об исполнении взятых на себя обязательств, — обратился губернатор к собравшимся. Резиденты ОЭЗ ещё раз подтвердили свою готовность к участию в проекте.

Уралэлектротяжмаш задолжал своему коллективу зарплату

Ирина ОШУРКОВА

На этой неделе в прессе появилась информация, что ЗАО «Энергомаш (Екатеринбург)» — Уралэлектротяжмаш» задолжал 442 своим сотрудникам 27 миллионов рублей (почти поровну за оплату труда в марте и апреле) и что ситуация с погашением долгов уже взяла на контроль областная прокуратура.

На деле всё оказалось и проще, и сложнее одновременно. Проще, потому что, как нас заверили на предприятии, зарплата за март сотрудники уже получили. То есть сумма долга на по-

рядку ниже (тем не менее в отношении ЗАО всё же возбуждено административное дело, которое направлено для рассмотрения в Государственную инспекцию труда в Свердловской области). Сложнее, так как тяжёлые времена не только для Уралэлектротяжмаша, но, скорее, и для других производителей электротехнического оборудования продлятся ещё не один месяц.

Связано это с тем, что резко сократились инвестиционные программы и заказы от основного заказчика оборудования — компании «Россети». На Энергомаше ситуация выглядит наиболее обострённой

ещё и потому, что предприятие отягощено кредитными обязательствами, которые набрало прежнее руководство.

Стоит отметить, что поводом для вмешательства прокуратуры и инспекции труда стало обращение депутата регионального Заксобрания Андрея Альшевских, к которому на приём пришла жалобой мама одного из работников Уралэлектротяжмаша. Никто из пострадавших сам в надзорное ведомство не обращался. Поэтому чтобы получить заявления о взыскании зарплат для суда, сотрудникам прокуратуры пришлось приехать на предприятие.

ДОКУМЕНТЫ

18 июня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 27.05.2014 № 366 «О внесении изменений в Перечень должностей социальной службы Свердловской области от 28 марта 2014 года № 182 «О контрактной службе Министерства социальной политики Свердловской области и утверждении Положения «О контрактной службе Министерства социальной политики Свердловской области» (номер опубликования 1753);
- от 11.06.2014 № 397 «Об утверждении состава Общественного совета Министерства социальной политики Свердловской области» (номер опубликования 1754).

Приказ Департамента общественной безопасности Свердловской области

- от 21.05.2014 № 106 «О внесении изменений в Перечень должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Департаменте общественной безопасности Свердловской области, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденный приказом Департамента общественной безопасности Свердловской области от 24.06.2013 № 152 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Департаменте общественной безопасности Свердловской области, замещение которых связано с коррупционными рисками» (номер опубликования 1755).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140619>

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Это не чужая для нас земля»

В вашей газете от 23 мая 2014 года напечатана заметка «Готовится визит Свердловской делегации в Крым». Возвращение Крыма в Россию для нашей семьи стало большой радостью, это не чужая для нас земля, там покоятся два наших родственника, защищавшие её.

Один из них — мой пра-пра-прадед Анкин Ефим Иванович. Он родился в 1824 году в деревне Степановой, что на территории нынешнего Туринского района.

В 1849 году был взят в рекруты, участвовал в Крымской войне 1854–1855 годов. Погиб у стен Севастополя и похоронен в братской могиле. Это всё я узнал со слов моего отца, уже давно ушедшего в мир иной.

И второй родной человек, что остался в крымской земле, это отец моей жены — Гвоздик Александр Васильевич 1906 года рождения. Уроженец рабочего посёлка Рудня Волгоградской области, 17 марта 1942 года он погиб в Крыму, защищая город Керчь. Сгорел заживо в танке, похоронен в братской могиле.

Я хорошо понимаю, что у делегатов будут более серьёзные и ответственные задачи, но тот факт, что наши уральцы связаны с Крымом проливной кровью, защищая его ещё с прошлых веков, говорит о многом. Очень бы хотелось попросить их поклониться могилам наших дорогих предков.

Пётр АНИКИН, инвалид Великой Отечественной войны, г. Невьянск

С начала года 550 предпринимателей получили финансовую господдержку

С января по май 2014 года финансовую помощь от Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства получили 550 предпринимателей на общую сумму 210,15 миллиона рублей.

Для 96 предпринимателей в этом году фонд стал поручителем по кредитам в банке, общая сумма договоров поручительства составила 135 миллионов рублей.

Более 400 человек, ведущих свой бизнес, воспользовались микрокредитами в муниципальных фондах поддержки на сумму свыше 38 миллионов рублей, а также семи предпринимателям были одобрены льготные инвестиционные кредиты, 175 бизнесменов прошли бесплатные консультации в областном фонде поддержки предпринимательства.

География мест проживания граждан, обратившихся за поддержкой своего бизнеса, охватывает 29 муниципалитетов Свердловской области. Среди самых активных — предприниматели из Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Алапаевска, Арамиля, Песногорья, Нижнего Тагила, Новой Илии, Новоуральска, Серова.

Анна ВЯТКИНА

Ирина ОШУРКОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК (23 июня)

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like 1, Россия 2, НТВ, 4, 5.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name for Russia 1 channel.

СРЕДА (25 июня)

Table with 2 columns: Time and Program Name for Wednesday.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name for Russia 1 channel on Wednesday.

ВТОРНИК (24 июня)

Table with 2 columns: Time and Program Name for Tuesday.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name for Russia 1 channel on Tuesday.

ЧЕТВЕРГ (26 июня)

Table with 2 columns: Time and Program Name for Thursday.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name for Russia 1 channel on Thursday.

Как соревнуются программисты?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Мы решили узнать, какие же задачи решают умные мальчишки (девочки-то среди них, между прочим, и не встречаются) из разных стран, собираясь раз в год на соревнования? На этот вопрос отвечает Михаил Рубинчик, тренер нынешней команды УрФУ, вышедшей в финал чемпионата. Тройка студентов, которую он воспитал, и будет представлять Екатеринбург на предстоящих состязаниях: Олег Меркурьев, Денис Мухаметьянов и Александр Красносельских.

Команды в течение пяти часов решают десять задач разной сложности, — рассказывает Рубинчик. — Часть их вполне соотносится с реальной жизнью, программы, которые студенты вузов должны создать, сегодня используются в повседневной жизни. К примеру, проложить кратчайший путь на карте от точки А до точки Б. У юниоров программы уже готовы, и те, что создали участники чемпионата, легко тестировать. Программы должны работать быстро, отвечать на запросы мгновенно, от одной до пяти секунд. Ещё пример задачи — покрыть предложенный город вышками Вай-Фай разного режима так, чтобы не возникло мёртвых зон отсутствия связи.

Сам 24-летний преподаватель университета пять раз участвовал в чемпионатах мира по программированию и однажды в 2011 году взял «бронзу». Участников мирового первенства воспитывают практически «с пелёнок». Отсылают одарённых ребят на олимпиады, которые проводит Институт математики и компьютерных наук УрФУ (бывший матфак УрГУ), начиная с шестых классов школы. Когда команда собрана, тренировки проходят три раза в неделю. Ребята пишут программы ко всем тем задачкам, которые предлагались на преж-

них чемпионатах. И тренируются не удалённо, как можно подумать, а сидят за одним компьютером, как и на чемпионате. Обязательно — глаза в глаза. Оказывается, задачи решаются легче сидя за одним столом, а не по Скайпу. Только тогда решение будет быстрым и верным — факт, проверенный годами.

Со временем задачи усложняются, — говорит тренер. — То, что считалось трудным лет 10-15 назад, сейчас щёлкается как семечки. Большой набор решений уже накоплен, мастерство программистов растёт, и дальше будет только сложнее. Авторы самих задач (а значит, и их решений, готовых программ для тестов) неизвестны. Наверняка кто-то из них живёт и в России. Организаторы чемпионата по программированию их тщательно скрывают, чтобы уберечься от скандалов в связи с нечестным присуждением призовых мест.

Я тоже составляю задачи для чемпионата УрФУ по программированию, — говорит Рубинчик. — Однажды летел в самолёте, и случилась задержка посадки. А я опаздывал. Подумал: как сделать расчёт посадки и движения самолётов так, чтобы все сели вовремя? Хорошая и нужная на практике задача. Но не все таковы. К примеру, требование составить программу расчёта люков, крышка которых не сможет провалиться при повороте. В жизни это не нужно — известно, что идеальная форма для люка — круг, он не провалится, как его ни поверни.

А есть задания — и вовсе чистая наука. Созданные по аналогии с практическими задачами. И зачем же они? Да для развития человеческой мысли, считают математики. Вот теория чисел была придумана две тысячи лет назад, и никто не пользовался, этой чистой наукой, пока не изобрели вычислительную технику. Но зато сейчас без неё — нигде!



В Синячихе хозяйки угощали рассказами

Корреспонденты «ОГ» продолжают путешествие по «Самоцветному кольцу Урала»

Анна ОСИПОВА

Вместе с байк-рок-пробегом «По хребту» мы преодолели пополю пути, остались три останки: Нижняя Синячиха, Ирбит и Талица.

В Нижнюю Синячиху — по дороге из Алапаевска в Ирбит — мы заскочили буквально на пару часов. Представить этот поселок, пожалуй, не надо — именно здесь расположен известный на Урале музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства. Так как главные достопримечательности находятся под открытым небом, отправляясь в Нижнюю Синячиху, важно не прогадать с погодой — экскурсии тут проводятся только пешком. Нам повезло — было ветрено и пасмурно, но не дождливо.

Сразу почувствовалось, что здесь туристов ждут: аккурат-

ные тропинки, всё вокруг нарядное и чистое, на каждой постройке — табличка с исторической справкой на двух языках: русском и английском.

Bath-House «In Black!» Видели, да? Бани по-чёрному! — тут же оценили байкеры. Правда, кое-где таблички уже требуют замены — испортились от влаги и солнца, а может, просто от старости... Тем не менее они помогают обойтись без живого гида — вариант для тех, кто не готов тратить на экскурсию полтора-два часа и 400 рублей с группы.

Мы услугами экскурсовода всё-таки воспользовались. Думаю, не зря, ведь табличке вопрос не задашь. Кроме того, в каждой избе нас встречала гостеприимная хозяйка — короткие театральные сценки внесли разнообразие в программу. Но постановка на то и постановка: когда в одной из изб мы

потянулись к самовару и кружкам — испить чайку — гостеприимная хозяйка вмиг вышла из образа и строго заявила, что реквизит трогать нельзя. Хотя на самом деле традиционные русские чаепития здесь действительно проходят, просто нужно заранее сделать заказ и располагать временем. Это же относится и к экскурсиям — прежде чем отправиться в Нижнюю Синячиху, стоит позвонить туда и договориться насчёт культурной программы.

К сожалению, многие остались экскурсией довольны. Кому-то не понравился гид, а кому-то просто было скучно, потому что здесь нашлось много общего с селом Коптелово. Да и в самой Синячихе в разных избах хозяйки нет-нет да и повторяли друг друга. Что поделать — истории и традиции крестьянского быта на Руси везде одинаковы.

После долгой экскурсии не лишним было бы перекусить. У нас на это времени не осталось, но при желании пообедать в Нижней Синячихе можно — ближайшая кафе находится не более чем в сотне метров от музея.

Мы же довольствовались настоящим парным молоком, добытым кем-то из байкеров у местных жителей. Экзотика так экзотика!

— Я такого никогда не пил! Густое и пахнет... короной! — восторжались горожане после каждого глотка. Трёхлитровая банка ушла вмиг — в магазине-то такого не купить.

Переночевать в Нижней Синячихе туристы негде, да и в принципе не за чем. При желании можно остановиться в гостинице Алапаевска, который всего в десяти километрах.

Мост через Сылву рискует провалиться

Дмитрий СИВКОВ

Автомобильный мост через реку Сылву возле посёлка Шамары прошлым летом признали аварийным и установили ограничение для большегрузов до 10 тонн. Большегрузовики весь этот год ходили в объезд через насыпную дорогу, но её в этом году смыло паводком.

Теперь молоковозы трёх сельхозпредприятий муниципалитета и фуры, которые возят материалы на стройку школы в селе Платоново, вынуждены идти на нарушения. — Хочешь не хочешь, а нарушать будешь, — говорит Николай Бурьянов, председатель сельхозхозяйственного производственного кооператива «Роцца» из одноимённого села. Наш молоковоз на борт берёт десять кубоме-

КСТАТИ

Уралплатдор опубликовало список дорог федерального значения, где в этом сезоне ограничена пропускная способность в связи с ремонтом дорог. В Свердловской области планируется отремонтировать мост через Габиевку на трассе М-5 «Урал» и путепроводы на Пермском и Тюменском трактах. В частности, при работах на дороге Екатеринбург — Тюмень около села Косулино движение по путепроводу будет полностью закрыто до 20 октября. Во время ремонта участка дороги Пермь — Екатеринбург организовано реверсивное движение.

Кроме того, капитальный ремонт ждёт семь участков дорог Среднего Урала. Дорожные работы приведут в порядок три участка Тюменского тракта, 51–64-й километры трассы Екатеринбург — Шадринск — Курган, а также 182-й, 285-й, 316-й километры Пермского тракта. Здесь до сентября движение будет однопоспным.

тров плюс вес самой машины — это значительно превышает допустимую массу. Что уж говорить о 26-кубовом молоковозе, который два раза в неделю забирает молоко у нас и соседней СПК «Новый путь». То же самое и с бензовозами.

Автомобильный мост в посёлке Шамары построен в 1999 году. Расчётный срок его эксплуатации был определён в 10 лет, но мост вынужден служить до сих пор. Администрация Шалинского городского округа приняла решение отказаться от ка-

питального ремонта моста и построить новый, утверждён его проект. Предположительно мост обойдётся в 40 миллионов рублей. Но время, когда он нависнет над водами Сылвы, наступит не скоро — во всяком случае, торги по определению подрядчика ещё не прошли. Видимо, проблема терпит до той поры, пока очередной большегруз не надорвёт аварийный мост окончательно, или дорожная полиция не начнёт штрафовать нарушителей, от чего до сих пор воздерживается, в том числе и по техническим причинам — нет возможности осуществлять весовой контроль. А пока молоковозы, бензовозы и фуры со стройматериалами, под которыми трещат балки моста, прорывают блокаду на свой страх и риск.

По факту гибели российских журналистов возбуждено уголовное дело

Сергей АВДЕЕВ

Вчера тела погибших на Украине журналиста ВГТРК Игоря Корнелюка и звукооператора Антона Волошина официально были переданы родственникам. Члены съёмочной группы во время служебной командировки попали под миномётный обстрел под Луганском 17 июня.

Опять в мятущейся Украине погибли наши коллеги. 24 мая под Славянском, также в результате «контртеррористической операции» киевских властей были убиты итальянский фотожурналист Андреа Роккелли и его российский переводчик Андрей Миرون. Прошло менее месяца — и снова жертвы. И это не считая мирных жителей и ополченцев Луганской и Донецкой областей, требующих самоопределения. Там счёт

идёт, наверное, уже на сотни. Ладно, для нас это просто работа. Опасная, но работа. Журналисты знают, как вести себя на войне. Знают, что их там, как и всяких других, случается, убивают. Война вообще — самое несправедливое на земле дело. Но убивать журналистов — нельзя! Ведь они — глаза и уши общества. Без них мы все — слепы и глухи. Неужели же власти хотят управлять государствами, слышась состоящими из инвалидов?..

Надеюсь, что это не так. Веру в то, что не всё ещё потеряно, вселяет реакция на последнюю трагедию с нашими журналистами. Ещё во вторник министр иностранных дел России Сергей Лавров выразил соболезнования родственникам погибших. Президент Владимир Путин обратился к своему коллеге на Украине, и Пётр Порошенко тоже выразил свои собо-

лезнования. Кроме того, Порошенко по просьбе ОБСЕ даже настоял на тщательном расследовании обстоятельств смерти российских журналистов. А Следственный комитет РФ ещё раньше возбудил уголовное дело по факту гибели наших коллег.

И вот наконец последняя новость: Совет Безопасности ООН в своём официальном заявлении призвал тщательно расследовать гибель четверых журналистов на Украине. Это подтвердил в ночь на среду постоянный представитель России при ООН Виталий Чуркин.

Справедливое восторжество? Вот в это как-то не очень верится. Ну кто, скажите, в фактически воюющей стране будет искать тех, кто наводил миномётчиков на группу безоружных людей? Кто нажимал на курок. Кто делает это по приказу тех же властей ежедневно и уже в

тысячный раз. Очень сомневаюсь, что вообще кого-то найдут. Разве что через годы — когда на Украине наконец появится нормальная здравомыслящая власть и установятся общепринятые законы.

Пока же административный суд Киева остановил ведение на территории Украины четырёх российских телеканалов: «РТР-Планета», «1-й канал», «НТВ-Мир» и «Россия-24». Это решение суда выполняется все провайдеры, за исключением Луганской и Донецкой областей. А Национальный радиовещательный приговор суд снова обратился в киевский окружной суд с требованием закрыть ещё четыре российских телеканала. Якобы об этом просит сами граждане — жители Украины.

Нет, всё-таки им легче управлять инвалидами...



В парке Екатеринбурга продают скамейки

Александр ПОНОМАРЁВ

Надпись в духе «Здесь был Вася» теперь совершенно закономерно жители и гости Екатеринбурга смогут оставить на лавочках Харитоновского парка. Правда, вместе с именной табличкой желающим придётся купить и скамейку. Цена вопроса варьируется от 8 до 11 тысяч рублей. Необычный проект по увеличению и обновлению посадочных мест на территории исторического памятника организации местного фонда содействия развитию городов «Город PRO».

Акция «Подари Харитоновскому парку именную лавочку» продлится до октября этого года. Желающие установить скамейку смогут сами выбрать любой участок, на котором она будет установлена — схему размещения заранее согласовали с Федеральным агентством по управлению и использованию памятников истории и культуры по УрФО. Ознакомиться со схемой можно на сайте www.gorodpro.org, там же каждый сможет оставить заявку на участие в проекте. На выбор участникам акции предложено три вида лавочек: «Экологичная» из пластиковых брусков, «Долговечная» из деревянных и «Романтическая» с витиеватыми узорами. Также не возбраняется жертвовать средства и на урны, которых в парке не хватает. Что касается именной таблич-

ки, то надпись на ней определяет сам спонсор. Конечно, она не должна нарушать нормы морали и содержать нецензурные и оскорбительные выражения. При этом организаторы обещают единожды заменить табличку, если её оторвут или испортят.

— Сама по себе идея не нова, — рассказывает директор фонда «Город PRO» Лариса Бузунова. — Именные лавочки очень популярны в Европе. Только там их устанавливают не с целью увеличить количество посадочных мест в парках и на улицах, а чтобы собрать средства на реконструкцию исторических памятников. Поэтому и цена одной «личной» скамейки за рубежом может достигать 20 тысяч долларов. Поверьте, несмотря на такие цены, от желающих отбоя нет.

Акция в Екатеринбурге стартовала совсем недавно, однако организаторы уже успели получить 10 заявок. Одна из них пришла от жителя Люксембурга, который когда-то жил в столице Урала и теперь хочет увековечить своё имя на родине. Также активные проявили коммерческие организации, которые решили установить несколько именных скамеек с названием своих компаний ради рекламы. За пять месяцев фонд «Город PRO» силами граждан планирует заменить и обновить 48 лавочек в Харитоновском парке.

Гроза сорвала первую смену в детском лагере под Верхней Сысертью

Досрочно вывезти домой, в Екатеринбург, всех 235 школьников, отдыхавших в «Уральских самоцветах», пришлось из-за последствий разбушевавшейся стихии.

Сильная гроза в минувшие выходные спровоцировала отключение электроэнергии в сетях Сысертского городского округа, и в котельной загородного лагеря произошёл сбой настройки, который до сих пор не устранён. Водо- и теплоснабжение учреждения оказалось нарушено. Во вторник дети были вывезены из Верхней Сысерти в уральскую столицу. Власти Екатеринбурга и руководство лагеря обещают устранить все неполадки в котельном оборудовании до заезда второй смены, которая начнётся 23 июня.

Берёзовские травматологи взяли за колени

Для того чтобы делать операции по артроскопии коленного сустава, медикам пришлось освоить новую сложную аппаратуру и даже «сесть за парту», рассказала газета «Берёзовский рабочий».

Современный многофункциональный прибор, позволяющий малотравматичным способом заглянуть в полость сустава и выполнить лечебные манипуляции, больница получила прошлой осенью. Заведующий травматологическим отделением прошёл курс обучения в Петербургском институте травматологии и ортопедии. Пока в Берёзовском делаются операции только на коленных суставах. Для оперирования плечевых — недостаточно оборудования и нужных навыков.

В Большом Истоке — «Международный» чемпионат

В турнире по дворовому футболу соревнуются семь команд, в том числе — узбекская, таджикская и дагестанская, сообщает systnews.ru.

В четырёх российских командах объединились борцы, регбисты и спортивные жители улицы Ленина. В списке «иностранцев» команд — узбекская «Фергана», таджикский «Цех № 1» и дагестанский «Мельзавод». Игры проходят на местном стадионе. Первый круг уже сыгран. Победителей, которые определятся к середине августа, наградят на Дне посёлка.

Зинаида ПАНЬШИНА

За «круглым столом» встретились журналисты и руководители диаспор

Вчера вице-премьер Яков Силин провёл «круглый» стол на тему развития межнациональных и этноконфессиональных отношений.

Он сообщил, что сейчас в 73 муниципальных образованиях области созданы и успешно действуют Консультационные советы по взаимодействию с национальными и религиозными организациями при главах администраций. Необходимость в них более чем очевидна — в регионе зарегистрировано 747 религиозных организаций, 103 национально-культурных объединения. Безусловно, в создании мирного и созидательного настроя в многонациональном обществе большую роль играют СМИ. Обмен мнениями по этому поводу прошёл оживлённо и закончился раздаткой визиток и телефонных номеров.

Станислав БОГОМОЛОВ

17 июня 2014 года на 57-м году жизни вследствие болезни скончался начальник Уральского таможенного управления, генерал-лейтенант таможенной службы

СОРОКИН

Владимир Александрович. Ветеран таможенной службы, Владимир Александрович более 24 лет посвятил службе в таможенных органах Российской Федерации. Прошёл путь от таможенного инспектора до начальника регионального таможенного управления.

Высокие профессиональные качества, принципиальность и требовательность Владимира Александровича оказали большое положительное влияние на развитие таможенной службы в уральском регионе. На высоком посту он последовательно и неуклонно отстаивал экономическую безопасность Уральского федерального округа и Российской Федерации и в этом был настоящим примером для своих коллег.

Владимира Александровича всегда отличали лучшие человеческие качества: честность, душевность, отзывчивость, за что он завоевал искреннее уважение подчинённых.

Самоотверженная служба Владимира Александровича Сорочкина была отмечена высокими государственными и ведомственными наградами.

Светлая память Владимиру Александровичу и глубокие соболезнования его родным и близким.

Уральское таможенное управление

Уральская торгово-промышленная палата скорбит по поводу безвременной кончины начальника Уральского таможенного управления, генерал-лейтенанта таможенной службы РФ

СОРОКИНА

Владимира Александровича и выражает соболезнование коллективу Уральского таможенного управления, родным и близким покойного.

С Владимиром Александровичем Сорочкиным были связаны многие совместные проекты и достижения Уральского таможенного управления и Уральской торгово-промышленной палаты. Светлая память об этом замечательном, мудром человеке будет жить в наших сердцах.

Коллектив Уральской торгово-промышленной палаты

